

解决吃水难题 确保水质安全

主城区老旧二次供水设施全面改造

本报13日讯(记者樊金钢)记者从13日召开的哈尔滨市政府市长专题会上获悉,哈尔滨市计划从今天起利用4年左右时间,对居民住宅小区老旧二次供水设施进行改造,进一步加强新建小区二次供水设施建设,构建权责明晰、建管一体、专业服务、规范管理的二次供水设施建设与管理新格局,彻底解决好百姓供水“最后一公里”的水质安全问题。

据介绍,实施范围是江南主城区市政供水范围内的居民住宅小区二次供水设施,涉及道里、道外、南岗、香坊、平房五个行政区。届时,哈尔滨市将全面完成实施范围内居民住宅小区二次供水设施的建设、改造、移交及一户一表改造工作,努力实现科学布局、区域加压,减少散、小泵站数量,提高泵站运行效率。

由供水企业统一负责居民住宅二次供水设施的日常运行管理、维修维护和查表收费,实现管网到户、按表计量、供水服务同网同质。据了解,哈尔滨市将科学布局、合理建设新建小区二次供水设施,统筹考虑科学布置区域二次供水设施,经济合理选择二次供水方式,确保管网压力平稳均衡,满足居民用水需求。推广使用先进安防技术,落实防范恶意破坏二次供水的技防、物防措施。

第三批责任清单公布

本报讯(记者刘艳)记者从哈尔滨市政府获悉,日前,哈市公布了第三批共计7个市政府工作部门及有关单位责任清单,包括市公安局、市场监督管理局、食品药品监督管理局、城乡建设委员会、交通运输局、城市管理局、卫生和计划生育委员会。据悉,推行责任清单制度是继建立行政权力清单制度之后,又一项改革任务。

服务业收入稳定增长

上半年同比增长13%,其中信息服务业增长1.8倍

本报讯(记者李宝森)记者从国家统计局哈尔滨市调查队获悉,上半年,哈尔滨市服务业经营稳定增长,营业收入同比增长13%。其中增长最大的是信息服务业,同比增长1.8倍。

据了解,哈尔滨市调查队对全市10个行业门类356户规模以上服务业企业进行了抽样调查,结果显示:规模以上服务业企业经营状况基本稳定,劳动力需求平稳。在经营状况方面,上半年,哈尔滨市服务业营业收入同比增长13%,营业成本和管理费用同比增长9.2%和3.7%。从行业门类看,十大门类营业收入“七增三降”。增长最大的是信息传输、软件和信息技术服务业,同比增长1.8倍;文化体育和娱乐业、水利环境和公共设施管理业、租赁和商务服务业、科学研究和技术服务业呈双位数增长,分别为41.3%、23.0%、15.9%、14.2%。

一手抓原创 一手抓经营

冰城动漫在变革中成长

□本报记者 韩丽平

暑期档动漫电影的票房飘红,给正在调整的国产动漫业打了一针兴奋剂。今年是黑龙江动漫产业发展基地成立的第9个年头,和国内其它动漫企业一样,动漫基地内的企业也正在经历从快速发展到转型升级的过程,在国产动漫的一片叫好声中,如何让让自己的产品得到受众和市场认可,从而稳步发展是摆在许多动漫企业面前的难题。为此,基地内企业纷纷探索转型之路,从产品转型到产业融合,以期在变革中不断成长。

全产业链融合

都说动漫是一个“烧钱”的产业,没有足够的资金支持,企业的原创之路举步维艰。有人说可以靠外包养活原创,但是当越来越多的动漫外包被大企业垄断时,企业坚持原创之路如何走,黑龙江新洋科技有限公司找到了突围之路。

瞄准大银幕

在动漫产业的调整中,一些企业没有撑下去倒闭了,一些企业开始动漫产品的转型寻找新的出路,哈尔滨品格文化传播有限公司无疑属于后者。2012年,由该公司生产制作的原创动画片《云奇飞行日记》获得法国戛纳秋季电视节最佳动画片奖,这不仅是国内唯一获此殊荣的作品,也是中国动漫作品首次获得该奖项。此后,来自美国好莱坞等多个国家的动漫公司主动联系制作方洽谈有关项目合作事宜;该片在韩国KBS电视台播出后,曾一度占据韩国收视率榜首,也有多家玩具、文具、服装等行业的国际公司希望获得该片的动画形象授权。

“虽然我们取得了在动画片《云奇飞行日记》取得了一定的成绩,但这仍回避不了电视动画片投入大、周期长、资金回收慢的问题。”哈尔滨品格文化传播有限公司总经理李清舫告诉记者,即便是一部较为成功的电视动画片,从回收成本再到盈利也要几年甚至更长时间。所以他们一直在探索产品转型寻求新的出路。



和他的朋友们创作时,他们就已经想好要在哈市周边建一座卡卡乐园,目前动画作品已在央视播出,预计明年卡卡乐园将在哈市建成。

借外脑升级

产品转型、产业融合,动漫企业在产业调整中不断寻找着生存的方向,而作为动漫产业的聚集地,黑龙江动漫产业也在不断调整服务方向和内容,全力推动动漫产业转型。见到黑龙江动漫产业发展基地主任许威时,他正在等待一位重要的客人——东北林业大学保护医学与生态安全研究中心主任王晓龙。“东北林业大学正在做一个项目,需要大数据处理和应用方面的技术,今天他来就是要和基地企业亿林数据对接的。”谈到此次的洽谈对接,许威说,他们也是在一次偶然的机会听说了这个信息,就赶忙联系了这个动画制作技术,向相关领域拓展,获得足够的积累才能继续原创动漫之路。

许威说,近几年动漫产业进入了一个调整期,动漫基地也在不断调整服务方向,建立专家顾问团为动漫产业发展建言献策、引入投资机构,搭建投资平台为动漫发展注资、开拓国际市场等。“我们一直认为专业的人办专业的事,就动漫产业发展来讲我们不是专家,所以我们找了一批专家顾问来支招,这就叫利用外脑,现在看效果不错。”谈到基地服务的改变许威有许多话说,他们的专家不仅有科研专家、企业老总,还有承担国家课题先进地区的专家,他们不仅有办法还有资源,目前基地正在打造一系列项目来完善产业链条,这其中就有不少来自专家团队的支持。

都说动漫企业融资难,这一点动漫基地的企业都深有体会,多年来动漫基地一直尝试将银行等投资机构与企业对接,但最终因为抵押门槛等问题都未能成功。今年动漫基地主动作为,不仅将省文投成功引入与企业对接,还在动漫周期间与北京慧致天诚管理咨询有限公司合作“创业投融资推荐与服务项目”,双方就创业项目推荐与服务、投融资对接和智力支持等涉及创业服务相关的内容开展战略合作。据悉,截至目前省文投已为基地企业累计投资四五百万元。

图为基地内企业黑龙江新洋科技有限公司的工作人员正在进行动漫创作。

本报记者 韩丽平摄

黑龙江新闻名专栏 特别关注·和谐发展 民生优先

大专科医疗格局形成 市属医院各具特色

本报讯(记者李宝森)哈尔滨市调整市属医院发展思路,由过去的大型综合医院向大专科小综合医院方向发展,以提升医院竞争能力。如今,经过多年发展,市属各医院基本形成大专科医疗特色,形成了中医肛肠、儿科、妇产科、骨伤科、神经科等专科优势,医疗竞争力日益增强,医院门诊量逐年递增,医院基本完成转型,实现大专科医疗格局。

据了解,哈尔滨市区内拥有哈尔滨医科大学、黑龙江中医药大学、省医院等众多省部属大医院,综合医疗能力很强,几乎垄断了哈尔滨市医疗市场。由于过去大综合型医院科室设置与上述大医院重合率高,竞争力低,哈尔滨市属14所医院只能在夹缝中生存。为此,哈尔滨市决定市属医院向大专科小综合型医院发展,挑起五指,形成合力,大力发展专科医疗,形成规模,争取自己的发展空间。同时,市卫生部门制定了发展规划,鼓励医院转型,与省部级大医院形成互补。如今各医院转型基本成功,全市形成了儿科、神经、骨科、妇科等专科优势。

据了解,哈尔滨市今年医疗建设投入全部投在了专科建设上,哈市第二医院、哈市中医院、市一专科等都进行了新建、扩建医疗大楼,更新大量先进医疗设备。哈市第五医院在骨伤科和烧伤科的发展,已经形成优势,骨伤科已经形成骨科、脚气科等12个专科治疗科室,原来竞争力很弱的市二院经过多年发展,已形成神经及康复专科优势,几乎占据全市一半的医疗市场。

同时,培养专科人才,形成专业化的团队,形成一批学科带头人。哈市中医医院的中医肛肠、中医脑科经过多年的发展,如今已成为全国中医脑科医疗中心,并拥有一批该领域专家队伍,吸引全省各地患者前来看病。哈市儿童医院在新门诊住院大楼启用后,医疗能力增强,日门诊量几乎翻倍,达到2000人次。

据了解,目前,哈尔滨市各市属医院软硬件大大改善,全市14所市属医院中,90%以上已成功完成转型,形成了自己的独特优势。

管理好不好 百姓来打分

民意测评促市场摊区环境秩序双提升



□本报记者 邢汉夫

“市场摊区管得好不好,应该怎么管,咱老百姓也有发言权了!”近日市民孙先生在土课街早市买菜时,市场工作人员向他发放了一张《市场摊区管理测评调查表》,请他在买菜过程中对市场的配套设施、环境卫生等方面进行评价,在填好后投到意见箱内。据悉,为打造整洁干净、秩序井然的市场摊区环境,今年,哈尔滨市南岗区开始对市场摊区进行民意测评,广泛征集百姓对市场摊区管理的意见和建议,让百姓参与到摊区管理工作中,促进市场摊区整体环境秩序提档升级。

李先生对目前这里的环境秩序非常满意。“全区各市场摊区根据工作实际分别建立民意测评组,采取随机暗访的方式,每月不定期向百姓印发《市场摊区管理测评调查表》。”现场管理人员介绍,民意测评表包含环境卫生、经营秩序、设施配套、静态管控在内的5大类、20项问题,百姓通过对照摊区实际情况进行填写,随后摊区办根据民意测评表将百姓反馈的问题汇总,将反映出的共性问题,以督办单的形式下发到各市场摊区开办单位进行限时整改,并列入考评打分,专项考核项目。截至目前,民意测评组已在市区34个市场发放《市场摊区管理测评调查表》340份,共征集百姓建议408条。根据民意,南岗区34个市场摊区对各类设施进行了消毒及更新。

为加强重要电力客户供电电源及自备应急电源配置的监督管理,提高客户对电力突发事件的应急能力,从7月初开始,国网哈尔滨供电公司开展为期3个月的重要客户用电安全隐患专项排查工作。截至目前,该公司已走访113家重要电力客户,排查出供电隐患152项,已经完成整改5项,其余隐患正在督促客户整改中。图为在客户生产车间内,工作人员正在排查供电隐患,及时了解客户用电需求。贾永超 本报记者 刘艳摄

丢失声明 张鹏(男)不慎将《执业医师资格证》丢失,证书编号:2006230522197702041975,特此声明作废。

龙江时讯

五九七农场反邪教警示多管齐下 五九七农场第六管理区综治办联合工会、团委、关工委等多个部门,开展了反邪教警示教育。有效地提高了职工群众的反邪教意识,使职工群众更进一步地认识到了邪教组织的危害性。(李刚)

注销公告 牡丹江徐大厨味道餐饮有限公司经股东会决定终止企业经营,注册号:231000100179423,并向工商部门申请注销登记,清算组由徐敬方、吴金明组成,请债权人自本公告见报之日起45日内到本公司申报债权。2015年8月14日

公告 根据中国银监会黑龙江监管局《关于同意中国农业银行股份有限公司黑龙江省分行直属支行升格并更名的批复》(黑银监复[2015]245号),自2015年8月11日起,中国农业银行股份有限公司黑龙江省分行直属支行更名为中国农业银行股份有限公司黑龙江江省分行。特此公告。2015年8月14日